



很多消费者喜欢黄金首饰。

—现场—

多家金店未见消费热潮

3月29日晚，记者来到威海路“金店一条街”探访发现，多家金店都将店内最新款的金饰摆放在门口显眼位置，供消费者选择。记者询问一家知名黄金品牌门店向销售人员得知，当日足金饰品每克573元。“从过年开始，我们门店的金价就已经达到500多元/克，虽然近期金价上涨，但是我们品牌的金价上涨幅度并不是很大。”销售员告诉记者，金价每日价格不同，要根据当天的黄金行情来进行调整。

记者在其他金店内看到，投资金的价格均一路走高。在其中一家金店的展示牌上，投资金条的价格已达到了511元/克。“最近的金价比较高，我们店里的足金优惠价格是534元/克，比前几天涨了十几块钱，但是金子一天一个价，谁也说不准明天是什么价。”销售人员告诉记者，金价上涨导致近期到店里询价的消费者人数增多，但是销售成交量并没有大幅度增长，前来以金换金的消费者倒是不少。

记者通过走访注意到，近期国际金价飙升在青岛黄金消费市场已有体现。经过梳理记

者发现，多家黄金销售门店足金价格今年1、2月份整体浮动区间为每克530元至550元。自进入3月份以来，金价则开启了“狂飙”节奏，从3月1日的535元/克，到4日的542元/克，再到28日570元/克……对此，多家金店工作人员告诉记者，近期黄金价格涨幅较多，但并未见到购金热潮，客户购买黄金仍以首饰黄金为主，建议再观望一段时间，但短期内金价有突破600元/克的可能。

“这几天的金价确实高，我前两年买投资金条不过才400多元一克，现在的价格比我当年买的贵了100多元。”前来金店询价的市民李先生表示，即便看到当前黄金价格飙升，经过思考他还是决定持观望态度，“虽然金子也算是投资的一种，但这两天忽上忽下，我还是再看看，万一今天买了明天价格下来了，得不偿失。”无独有偶，热衷购金的龚女士看到金价变化也选择暂时“静默”。在此之前，每年都会选择购买黄金已经成为龚女士的常态。她向记者算了一笔账：“以50克金来算，这几天购买的话要比前两个月价格较低时整体贵出2000多元。”

—分析—

金价高位部分市民卖金变现

在“买涨不买跌”心态的驱使下，往往金价上涨时黄金市场的热度也会随之升温。但此次记者在走访时看到，多家门店内依旧顾客不多，鲜有“火爆”场景。多位黄金门店销售员表示：“最近店内各类折扣、克减、满赠等促销活动不少，像三八妇女节等畅销节日也吸引到一些逛店看金的顾客。但除了有结婚等特定用金需求的人群之外，其他顾客大多是咨询了解，购买者相对较少。”

“这样的情况可以说是普遍存在。”业内投资人士韩先生告诉记者，近期他从在北京、西安等地召开的行业会议了解到，今年1至2月份全国黄金销售情况整体良好，但3月以来多地忽然遇冷，究其原因还是源于本轮金价的飙升。“这一方面是因为经历几年疫情影响，很多人已经没有多余的资金购置黄金；另一方面则是大家对待金价的涨跌已趋于理性。金价长期看涨，所以短期上升反倒使市场热度随之升温，但是目前的价格高位近几年也多次有回调的例子，所以大家也不急于入手。”韩先生说。

金价的持续上涨带动消费者手里的黄金增值，部分投资者也瞄准时机将黄金变现。

记者从一家黄金行业相关公司了解到，近期卖金市民较多，其中既有一些“囤金”多年的顾客赶忙变现了结，也有不少短期购入但因手头急需资金的顾客选择在金价高位时出手。“这两天金价上涨，我们回收黄金的价格开到了425到430元之间/克，过来变现的人还是挺多的。平时每月我们大约能回收5公斤，3月份很多市民过来，我们已经回收了30公斤左右。从每天的数量来看也是比平常多不少。”该公司相关负责人说。市民姜先生告诉记者，最近他的新房正准备装修，如果现在黄金回收价格合适，想把结婚时父母送的黄金变现用来补贴房屋装修费用。对于目前金价回收价格，姜先生表示已经动心，开始盘算变现的相关事宜了。

除了黄金门店外，记者还从岛城几家银行了解到，3月金价上涨也对买入金条的客户有较大影响，部分客户果断出手买入，也有部分客户转入观望，但是整体销售相对平稳。业内人士指出，从银行渠道购买黄金的客户主要用于降低风险的投资需求，所以也相对比较理性。

—建议—

金价高位震荡可分批少量买入

针对近期国际金价出现快速且大幅上涨的原因，专业人士认为主要源于3月份公布的美国非农数据较差，再加上近期美国硅谷银行倒闭、瑞士信贷银行危机等黑天鹅事件发生，市场出现一定恐慌情绪，买入黄金避险需求上升。

一般情况下金价短期飙升往往意味着有较大回调空间，专家对后市有何看法？“如果是短线投资的话，目前并不建议购买黄金。如果

是为了长期投资，可以采取小批量分批买入的策略，以避免一次性买入后面临的风险。”岛城一家国有银行黄金分析师牛先生受访时说，当前国际诸多不确定因素影响持续发酵，对国际金价造成影响的个别事件短期内不会消失，因此预计2至3个月内国际金价可能维持高位震荡，未来的回调取决于风险因素能否快速消失、未来国际经济指标能否转好。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道

年内首家上市青企洲际船务挂牌港交所

早报3月30日讯 29日，洲际船务集团控股有限公司（“洲际船务”，HK.2409）成功在香港联合交易所主板挂牌上市，成为“港股船舶管理第一股”，是青岛市2023年首家上市公司，也是全市第81家境内外上市公司。

资料显示，洲际船务成立于2012年，总部位于青岛市崂山区，是一家综合航运服务提供商，其业务从最初的船舶管理服务拓展至航运服务，为客户提供海运业价值链上的一站式航运解决方案。2021年洲际船务在总部位于中国的船舶管理服务提供商中排名首位，2022年洲际船务荣获中国郑和航海风云榜组委会授予“最佳航运公司”。洲际船务此次全球发售1.25亿股，募集资金3.58亿元人民币，IPO募集资金将用于扩充及优化船队、租用办公场所设立新办事处、扩大现有船舶管理运营业务等。截至目前，青岛尚有4家企业已过会企业正待发行上市，11家企业在沪、深、北、港交易所排队待审，20家企业在青岛证监局辅导备案，64家企业在新三板挂牌，全市资本市场继续保持稳健快速的发展势头。（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊）

巧用工行“远程办”实现“越洋”金融服务

早报3月30日讯 随着手机银行功能的逐渐完善，越来越多的个人非现金业务可通过线上办理。中国工商银行青岛市分行（以下简称：青岛工行）积极推广线上业务办理渠道，服务广大人民群众，将专业金融服务装进客户口袋。

3月中旬，客户张先生致电青岛工行东海中路支行称，想要变更预留的手机号码，可自己在国外近期无法回国，询问是否有解决方法。支行客服经理详细了解张先生业务诉求以后，向他推介手机银行“远程办”进行号码更改，并详细指导张先生办理流程。几分钟后，张先生顺利修改好预留的手机号码。青岛工行高效便捷的金融服务渠道获得了张先生的称赞，同时他也对东海中路支行客服经理的耐心解答表示感谢。

青岛工行东海中路支行工作人员介绍，“远程办”集合了信息更新、账户解锁、申请换卡、网点预约等高频金融场景，能够实现音视频客服连线办、7*24自助办、提前预约网点办等多种业务办理形式，给予客户更为高效便捷的金融服务体验。未来，青岛工行将以更高站位、更宽视野、更实举措，充分发挥“省时、便捷、高效、安全”等金融服务，推动“人民满意银行建设”走深走实。

（观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊）

投资理财遇难题 速拨热线82888000

假如您在投资理财方面遇到难题，与相关金融机构产生纠纷，或者遭遇理财骗局等闹心事，均可拨打早报热线电话82888000投诉，早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事，提供线索。



互
动
入
交
流
群